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Όλη η Ελλάδα τίμησε την απόδοση της εορτής 
της Κοίμησης της Θεοτόκου
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ολόκληρη η Ελλάδα απ’ άκρη σ’ άκρη τίμησε σήμερα, 23 
Αυγούστου, την Απόδοση της εορτής της Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου. Πάμπολλες οι Ιερές Μονές και τα προσκυνήματα που 
είναι αφιερωμένα στην Παναγία και γιορτάζουν ετούτη την 
ημέρα με τη μεγαλοπρέπεια που πρέπει στην Υπεραγία 
Θεοτόκο.

Επιμέλεια: Ευγενία Δίτσα

Στον ακριτικό Έβρο γιορτάζει το μοναστήρι της «Παναγίας του Έβρου» στη 
Μάκρη, λίγο έξω από την Αλεξανδρούπολη. Το μοναστήρι της Παναγίας 
αποτελεί ιδιαίτερη ευλογία για την Μητρόπολη Αλεξανδρουπόλεως, αφού, αθόρυβα 
και σεμνά, χαρίζει τις πνευματικές του ευεργεσίες σε πολλούς ντόπιους, ενώ 
ταυτόχρονα σκεπάζει με τις προσευχές των αδελφών τα προβλήματα και τις 
ανάγκες της επαρχίας.

Χθες, Κυριακή 22 Αύγουστου στις 7.30 μ.μ., τελέσθηκε ο Μέγας 
Αρχιερατικός Εσπερινός και ακολούθως μέχρι τη 1.00’ μετά τα μεσάνυχτα 
ο Πανηγυρικός Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία Λειτουργία. Στις 
ακολουθίες προεξήρχε ο Μητροπολίτης Αλεξανδρουπόλεως κ. Άνθιμος.

Λίγο βορειότερα, στο Σουφλί, γιορτάζει το μετόχι της Ιεράς Μονής Ιβήρων 
Αγίου Όρους, η Ιερά Μονή Κορνοφωλιάς ή Παναγίας Πορταΐτισσας, όπως 
είναι επίσης γνωστή, πάνω στο λόφο “Κουρί”.

Ο επισκέπτης εκεί μπορεί να δει το αντίγραφο της θαυματουργής εικόνας 
της Παναγίας της Πορταΐτισσας, καθώς και το ιερό λείψανο του ποδιού 
του Αγίου Χαραλάμπους, που ήρθαν στην κατοχή της Μονής μετά την 
παραχώρησή της στη Μονή Ιβήρων.
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Σύμφωνα με μαρτυρίες παλαιότερων το μοναστήρι υπήρξε μεγάλο θρησκευτικό και 
πνευματικό κέντρο καθώς λειτουργούσε σχεδόν σαν κρυφό σχολειό κατά τα χρόνια 
της Τουρκοκρατίας.

Επίσης, στο Διδυμότειχο, τα εννιάμερα της Παναγίας πανηγύρισε ο ιερός Ναός 
Κοιμήσεως Θεοτόκου Πύργου Ορεστιάδας, όπου χοροστάτησε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Διδυμοτείχου Ορεστιάδος και Σουφλίου κ. 
Δαμασκηνός.

﻿Στη Θράκη, επίκεντρο της εορτής ήταν η Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης 
Βαθυρρύακος. Στη Μονή υποδέχθηκαν το απόγευμα της Κυριακής, 22ας Αυγούστου 
2021, την ιερά θαυματουργή εικόνα της Παναγίας Φανερωμένης, την οποία κόμισε 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μαρωνείας και Κομοτηνής κ. Παντελεήμων και 
ακολούθως τελέστηκε αρχιερατικός εσπερινός. Προηγουμένως, ο ίδιος είχε 
χοροστατήσει κατά την ακολουθία του Παρακλητικού Κανόνος στην Υπεραγία 
Θεοτόκο στο Παρεκκλήσι της Θεομήτορος, όπου είχε αποκαλυφθεί η εικόνα.

Την κυριώνυμο ημέρα της εορτής Δευτέρας, ο Μητροπολίτης Μαρωνείας κ. 
Παντελεήμων προεξήρχε της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο μοναστήρι.

Στην Ιερά Μονή Παναγίας Προυσσού (Παναγία η Προυσιώτισσα), γνωστή 
και ως «Κυρά της Ρούμελης», τελέστηκε Όρθρος και Αρχιερατικό 
Συλλείτουργο από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Φθιώτιδος, που 
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δέχθηκε με χαρά την αδελφική πρόσκληση του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Καρπενησίου κ. Γεωργίου. Ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος, 
μάλιστα, χοροστάτησε και στον Αρχιερατικό Εσπερινό μαζί με τον 
Μητροπολίτη Καρπενησίου και τον ηγούμενο της Μονής Προυσού π. 
Ιωαννίκιο, από τον οποίον μπορείτε να δείτε το βίντεο και να ακούσετε το 
κήρυγμα.

﻿Στους Λειψούς των Δωδεκανήσων γιόρτασε η Παναγία του Χάρου, 
προστάτιδα του νησιού. Παρουσία του Υφυπουργού Άμυνας, Αλκιβιάδη 
Στεφανή, του βουλευτή Βασίλη Υψηλάντη, του Αντιπεριφερειάρχη Γιάννη 
Θεμέλαρου, του πολιτευτή Αντώνη Γιαννικουρή, του αστυνομικού 
διευθυντή β’ Δωδεκανήσου κου Θάνου, εορτάστηκαν τα εννιάμερα της 
Παναγίας.
Χωρίς περιφορά, χωρίς το καθιερωμένο πανηγύρι αλλά με την ίδια 
λαμπρότητα.







Η συγκεκριμένη εικόνα της Παναγίας του Χάρου βρίσκεται στην Ελλάδα, 
σε ένα ταπεινό βυζαντινό εκκλησάκι που έχτισαν στους Λειψούς το 1600 
μοναχοί από την Πάτμο. Το ονόμασαν «Παναγία του Χάρου» εξαιτίας του 
κειμηλίου που φιλοξενούσε. Μια εικόνα της Παναγίας που δεν κρατά τον 
Χριστό στην αγκαλιά της όπως συνηθίζεται, αλλά τον Σταυρό με τον 
Ιησού επάνω του. Είναι μια μοναδική απεικόνιση που δείχνει τον θρήνο 
της μητέρας και το μαρτύριο που πέρασε παραλαμβάνοντας το παιδί της 
νεκρό ύστερα από ένα απίστευτα σκληρό και ατιμωτικό μαρτύριο.

Διαβάστε ακόμα την απόδοση της Κοιμήσεως της Θεοτόκου στη Βέροια
, στον Πολύγυρο, στον Οξύλιθο Κύμης, στην Ξάνθη, στην Ιερά Μονή 
Παναγίας Φανερωμένης Βαθυρρύακος, στην Παναγία Προυσιώτισσα του 
Εμπορείου Σαντορίνης, στην Ιερά Μονή Κοιμήσεως Θεοτόκου Σέλτσου της 
Μητροπόλεως Άρτης, στην Ιερά Μονή Ζερμπίτσης της Ιεράς Μητροπόλεως 
Μονεμβασίας και Σπάρτης, στη Μύκονο, στην Ιερά Μονή Παναγίας Κάτω 
Ξενιάς και σε πολλά ακόμα μέρη όλης της χώρας. 
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